

(上接第四版)

衡阳市省环保督察期间群众信访举报转办及地方查处情况一览表

(第五批 2018年6月27日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
18	HYD2018062622	高新区长湖路和风顺路交叉十字路口，锦西苑小区三楼开设家庭餐馆（山楼阁），中午和晚上油烟和噪声扰民严重。	高新区	7 餐饮油烟	高新区接到信访件高度重视，2018年6月30日，高新区工作人员到现场进行查看，经查：锦西苑小区三楼私家餐馆，位于衡阳市高新区长湖街与风顺路交叉路口。2017年2月18日营业，经营者乔雄姿，面积为110多平方米，无营业执照。锦西苑小区三楼私家餐馆安装了油烟净化器，油烟净化设备运行正常。	属实	(一)6月30日给该店负责人下达《责令改正通知书》，责令其立即停业。办理相关手续，并经相关部门验收通过后方继续营业。 (二)高新区将加强对该小区周边的日常环境监管。		
19	HYD2018062623	高新区原物价局西面金星私房菜馆，油烟未经处理直接排放，该现象存在大半年时间，希望彻底整改。	高新区	7 餐饮油烟	高新区接到信访件高度重视，2018年6月29日，高新区工作人员到现场进行查看，经查：该店安装了油烟净化设施，低空排放，油烟往下水道排放。	属实	(一)下达《责令改正通知书》，责令其立即停业整改，整改完成后委托有资质的机构进行油烟和噪音检测，检测结果达标并经相关部门验收通过后方可继续营业。 (二)高新区将加强对该小区周边的日常环境监管。		
20	HYD2018062624	常宁市松柏镇工业园株洲冶炼厂整体搬迁项目场内，一冶、二十三冶混凝土搅拌站无任何环保手续和生产资质。	常宁市	9 其他	水口山铜铅锌项目场地内建有两个商品混凝土搅拌站，现已建成并投入使用。2018年3月20日常宁市人民政府专题召开专题会议，在《关于水口山铜铅锌基地项目调度会会议纪要》的内容显示，原则同意在项目红线内建设临时混凝土搅拌站，建设方由株冶集团公司决定，市住建局等相关部门负责按临时性设施办理相关手续。无任何环保手续。	属实	2018年5月31日、2018年6月28日分别向这2个搅拌站送达了责令改正违法行为决定书(常环改字[2018]32号)和行政处罚决定书(常环罚字[2018]24号)，责令这2个搅拌站停止生产，并分别处建设总投资额1%的罚款3.5万元和4万元。目前水口山铜铅锌基地的2个临时混凝土搅拌站已停止生产。	无	
21	HYD2018062625	高新区长丰大道尚邦领域空调冷却塔噪声扰民。	高新区	3 噪声	2018年6月27日，高新区工作人员到现场查看，经查，尚邦领域小区老上海酒店位于高新区长丰大道39号，老上海酒店空调外机安装在尚邦领域小区南面，是该空调冷却塔运行时产生的声音。	属实	高新区工作人员同老上海酒店相关负责人及尚邦领域小区物业、业主到现场查看，对该酒店进行了实地取证，并对该酒店负责人进行了约谈。 (一)6月28日对老上海酒店下达《责令改正通知书》，责令其进行整改，该酒店负责人表示目前正在与空调外机厂家联系对该空调冷却塔进行维修，并安装隔音棚。 (二)已要求老上海酒店到第三方有资质的检测公司进行噪声检测，再根据检测结果进行处理。		
22	HYD2018062626	祁东县马杜桥镇石门山村17组，有30亩林地被非法开采的铁矿毁坏，开采的废矿乱堆乱放，造成周边生态环境破坏。	祁东县	8 生态破坏	经相关部门调查，顺达铁矿公司存在以下违法行为：一是未经有关部门批准，擅自露天开采铁矿。二是未办理征占用林地手续，非法占用林地进行采矿，改变了林地性质和用途，原有植被、山体结构已遭到破坏。三是未办理环评审批手续，擅自露天开采铁板岩和开工建设还原铁项目。	属实	2018年5月，祁东县环保局对公司下达了《责令改正违法行为决定书》，责令公司立即停产（含露天开采铁板岩作业）及停止还原铁项目建设；县林业局对公司非法占用农用地一案立案查处，下达了责令停止违法行为通知书，责令公司停止违法行，恢复植被；县国土资源局对公司非法采矿立案调查。公司收到相关法律文书后便停止了违法采矿行为。按照相关部门要求，制订了整改方案，并对矿区公路沿线和部分矿坑斜坡地段播种了草种，栽植了部分马尾松、巴茅草和红茹藤，以便逐渐恢复植被。公司法人因涉嫌非法占用农用地罪，但因患有严重疾病，经批准，祁东县森林公安局于2018年5月28日对其采取取保候审强制措施。目前，案件还在进一步侦查中。	刑事拘留1人	
23	HYD2018062627	石鼓区环城北路与常胜路交会处胖胖酒店油烟污染严重，对周边居民生活造成困扰。	石鼓区	7 餐饮油烟	经现场调查核实，胖胖酒店已于5月底开始装修停业至今。	不属实			
24	HYD2018062629	衡阳县樟木乡云山殿村附近的生活垃圾填埋场和垃圾焚烧发电厂的废水，排入旁边小河，汇入湘江，污染周边地下水和农田，对周边居民生产、生活造成严重影响。	衡阳县	1 水	投诉件中“生活垃圾填埋场、垃圾焚烧发电厂”实为“衡阳市第二生活垃圾填埋场、衡阳永清环保能源有限公司”。衡阳市第二生活垃圾填埋场存在以下问题：1.该项目在衡阳市政府实施备案登记，但需配套建设的环境保护设施尚未通过正式验收；2.已安装好废水在线监控设备，并已联网，但未通过验收；3.污水处理厂正在运行，但没有处理废水外排；4.垃圾渗液超标。衡阳永清环保能源有限公司处于正常生产状态，废水处理设施运转正常，但2018年6月27日在线监控数据与衡阳县监测人员采样监测水质结果不一致。	属实	针对市第二生活垃圾填埋场存在问题，衡阳县环保局于6月4日依法对其进行立案。1.责令限期改正违法行为，限30日内通过环保设施验收，并加强日常管理，做到污染物达标排放。2.罚款五十万元。 针对衡阳永清环保能源有限公司6月27日现场监测废水超标排放环境违法问题，由于在线显示时段结果与衡阳县环保局监测结果不一致，衡阳县环保部门拟进一步调查核实。	*	
25	HYD2018062631	常宁市水口山镇大渔村搅拌站，混凝土搅拌机通宵作业，污水排入鱼塘，灰尘、噪音扰民。与相关部门联系，处理未果。	常宁市	3 噪声	常宁市水口山大渔村搅拌站的雨污分离不彻底，未建雨水收集池，造成洗地板污水进入雨水沟流入北侧池塘。原料露天堆放及清洁生产制度落实不到位，导致产生扬尘污染。	属实	2018年6月28日，常宁市环保局向常宁市万盛建材有限公司下达了现场监察意见书。要求该公司立即停止生产开展整治工作，在2018年7月6日前将鱼塘治理到位；在2018年7月29日前修建好原料库、完善雨污分流设施，严格落实清洁生产制度。目前相关整改工作正在进行中。		
26	HYD2018062632	石鼓区蒸湘北路帝景山庄南面加气站噪声扰民，时有异味散发。	石鼓区	3 噪声	现场走访调查，经调查核实，该信访件举报内容属实，调查结果表明，该加气站内有一台压缩机作业，产生一定的声音。	属实	已经联系第三方环保测评公司，对该加气站的噪音和天然气进行测评，将第一时间对帝景山庄业主张贴公布测评结果，根据测评结果对朝阳加气站进行整改。		
27	HYD2018062633	高新区紫荆花园一楼门面餐饮店油烟扰民。	高新区	7 餐饮油烟	高新区接到信访件高度重视，2018年6月28日，高新区工作人员到现场进行查看，经查，紫荆花园一楼餐饮店有五个店，分别是口香堂粉馆、芳春早点、兴望面馆、芸熙野山羊火锅店和饭菜真香店。五家店铺只有芸熙黑山羊火锅店安装了油烟净化设施，油烟净化设备运行正常，但出烟管道安装违规；其他四家均没有任何油烟防治措施。	属实	高新区环保局、工商局、食药监局、城管执法大队等部门组成联合执法队，对这五家餐饮店进行了实地取证，并召集五家店的负责人进行了约谈。 (一)对五家店全部下达了《责令改正通知书》，责令他们全部停业整改。 (二)要求芸熙黑山羊火锅店将现有油烟管道和马达拆除，委托有资质的单位重新安装出烟管道，整改完成后委托有资质的机构进行油烟和噪音检测，检测结果达标并经相关部门验收通过后方可继续营业。 (三)要求口香堂粉馆、芳春早点、兴望面馆和饭菜真香店委托有资质的单位安装油烟净化设施，整改完成后委托有资质的机构进行油烟和噪音检测，检测结果达标并经相关部门验收通过后方可继续营业。 高新区将加强对该小区周边的日常环境监管。		
28	HYD2018062634	神大酒店锅炉直排，粉尘、异味刺鼻，对人体刺激大。	衡阳县	3 噪声	神龙蒸阳大酒店环保相关手续齐备，于2016年安装了燃烧生物质锅炉，配套原有的水雾除尘设施，并通过第三方检测公司监测，锅炉废气做到了达标排放。	不属实	6月21日，该酒店锅炉控制器设备出现故障，锅炉停止运行，现已报请总公司同意采购损坏设备和布袋脉冲除尘设施，同时，公司临时购买了空气源热泵机替代锅炉供热。经环保执法人员现场监察，情况属实。企业责任人已书面承诺于7月25日前完成锅炉设备及布袋脉冲除尘设施安装。		
29	HYD2018062635	帝景山庄南边加气站，噪音、废气扰民。	石鼓区	3 噪声	现场走访调查，经调查核实，该信访件举报内容属实，调查结果表明，该加气站内有一台压缩机作业，产生一定的声音。	属实	已经联系第三方环保测评公司，对该加气站的噪音和天然气进行测评，将第一时间对帝景山庄业主张贴公布测评结果，根据测评结果对朝阳加气站进行整改。		
30	HYD2018062636	衡阳县井头镇烟田村石头厂玉丰采石厂、贺孝珍采石厂通宵采石，噪声、扬尘扰民。影响周边居民饮用水。	衡阳县	3 噪声	接到市配合湖南省环境保护督察工作协调联络领导小组交办件后，衡阳县国土资源局、衡阳县环保局等相关单位立即到玉丰花岗岩矿（举报件反映的玉丰采石厂）、恒兴花岗岩矿（举报件反映的贺孝珍采石厂）、九冲石材有限公司（举报件反映的烟田石头厂）现场查看；恒兴花岗岩矿、玉丰花岗岩矿两家采石场已停产，等待整合换发新证，九冲石材有限公司于2016年9月9日按环保要求办理了污染物排放许可证。	不属实	1.衡阳县科信局按县人民政府办公室通知要求，对2家采石场于2018年5月23日停止了供电；2.衡阳县国土资源局在2018年5月15日分别告知两矿山企业全面停产，并要求在5月21日前关停到位，否则按闭矿处置；3.衡阳县环保局已对3家企业现场指导，对存在的废渣堆料场不规范，未按照“三防”措施落实，废渣堆料没有分区堆放，无防渗漏措施，防尘措施不到位问题都一一提出了具体整改，3家企业均愿意按要求整改到位。		
31	HYD2018062637	祁东县鸟江镇大岭铅锌矿排污问题一直没有解决。	祁东县	1 水	2010年5月，公司委托苏州科技大学环境学院设计日处理10000吨废水处理厂，2011年4月建成并投入使用。由于工艺成熟，污水处理系统自投入运行后，经省市县环境监测机构监测，外排废水达标排放。为及时掌握污染物排放动态情况，安装了在线监测系统。按照省市安监部门的要求，自2018年1月底停产检修整治，至今尚未恢复生产。	不属实	目前，祁东县环保局、祁东县安监局已加强日常监管，并督促公司提高自主守法意识，稳定运行污染防治设施，做到达标排放。	*	
32	HYD2018062639	石鼓区常胜东路1号门面夜宵摊油烟扰民，吵闹声扰民。	石鼓区	7 餐饮油烟	经现场询问周边居民和找到夜宵经营摊主后，得知此处的夜宵摊都是在城管执法人员下班后出来经营的，且经营时段大概为晚上十一点至凌晨两点左右。	属实	人民街道城管大队对此处夜宵摊主进行了批评教育，并下达了《责令整改通知书》，要求转变经营模式回归店内经营，并延长了该区域值班时间，截至目前，在此区域未发现夜宵经营行为。现已办结。		
33	HYD2018062640	蒸湘北路四海大厦网吧餐饮油烟扰民，之前属高空排放，现在是地下排放，往小区内走，净化器效果不好。	蒸湘区	7 餐饮油烟	6月27日，经现场勘查，蒸湘北路四海大厦网吧为御龙网咖，其油烟净化设施已安装，尾气排放出口无明显油污痕迹，但其管道向小区内排。	属实	6月27日，蒸湘区城管执法局蒸湘中队与蒸湘街道联合执法，向其下达了《责令改正通知书》，要求其管道向小区内排放改为向小区外排放，该网咖同意立即整改。该交办件仍在办理中。		
34	HYD2018062641	祁东县过水坪镇荷叶塘村罗工塘组两家炼铁炉粉尘、重金属污染严重，没有任何环保手续。	祁东县	5 重金属	祁东县森森矿业有限公司于2017年1月26日注册成立，从事锰、铁矿石加工销售，现有一台13立方米的高炉；祁东县永鑫矿产品服务部于2018年2月12日注册成立，从事富锰渣、生铁销售，现有一台13立方米的高炉。上述企业（服务部）以锰矿石、焦炭为原料，生产富锰渣和铁。不符合国家产业政策。因未办理环评手续，无污染防治设施、无排污许可证，违法投生产，非法排放污染物。2018年4月12日，祁东县环保局向县经科信局送达《关于淘汰过水坪镇森森矿业有限公司等3家富锰渣冶炼企业工艺设备的函》；县经科信局会同县环保局、电力部门、属地乡镇对上述违法项目实施了强制断电措施。目前，处于停产中。	属实	2018年6月28日，祁东县科信局向祁东县政府呈报了《关于依法关停关闭过水坪镇森森矿业有限公司等3家富锰渣冶炼企业的请示》（祁经科信[2018]20号），提请对相关冶炼企业实施关停关闭并拆除主体设备。目前，祁东县法制办正在审查中。	*	
35	HYD2018062642	石鼓区蒸湘北路桑园农贸市场脏乱差，吵闹声扰民，屠宰污水直接排入蒸水河，导致异味扰民。	石鼓区	1 水	经调查核实，石鼓区蒸湘街道蒸湘北路段无农贸市场存在，无屠宰生产活动。	不属实			
36	HYD2018062643	石鼓区朝阳路以北与107国道交界处地段有几家4S店，洗车废水没有任何处理直接外排，乱搭乱建。	石鼓区	1 水	现场走访调查，金昌汽车销售有限公司有洗车房设备，洗车水溢出蓄水池造成废水污染。	属实	石鼓区要求衡阳市金昌汽车销售有限公司的洗车设备拆除，并停止作业。环保局已对上述污染单位开出了《纠正环境违法行为通知书》，责令其整改。已经整改。		

(下转第八版)